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Gabinete da Senadora Mara Gabrilli

REQUERIMENTO Nº         DE         

Requer que sejam prestadas, pela Exma.
Sra. Ministra de Estado da Saúde, Nísia
Trindade Lima, informações do Ministério
da Saúde sobre a implementação da
Política Nacional de Prevenção do Diabetes
e de Assistência Integral à Pessoa
Diabética, conforme a Lei nº 13.895, de 30
de outubro de 2019.

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do art.

216 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas, pela Exma. Sra.

Ministra de Estado da Saúde, Nísia Trindade Lima, informações do Ministério da

Saúde sobre a implementação da Política Nacional de Prevenção do Diabetes e de

Assistência Integral à Pessoa Diabética, conforme a Lei nº 13.895, de 30 de outubro

de 2019.

Nesses termos, requisita-se:

1. Quais campanhas de conscientização e educativas foram

realizadas pelo Ministério da Saúde (MS) desde a promulgação da

Lei nº 13.895, de 2019? Há especificidades para a conscientização

sobre as diferenças entre o diabetes mellitus tipo 1 (DM1) e o tipo

2 (DM2)?
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2. Que ações preventivas e quais exames de rastreamento para o

diabetes mellitus - tanto do tipo 1 quanto do tipo 2 - têm sido

disponibilizados à população?

3. Há metas estabelecidas para ampliação desses serviços?

4. Como o MS se posiciona sobre as estimativas de estudiosos da

doença que indicam um aumento de 200% nos casos de DM1

em crianças menores de cinco anos na Comunidade Europeia e

que apontam tendência semelhante no Brasil? O MS dispõe de

dados sobre esse suposto aumento de incidência ou tem ações de

monitoramento quanto a elevação da DM1?

5. Há programas ou iniciativas de pesquisa científica em

andamento, financiados pelo Ministério da Saúde, voltados

para o diagnóstico e tratamento do diabetes mellitus? Quantos

estudos são dirigidos ao DM1 e quantos ao DM2?

6. Quais foram as ações voltadas para a capacitação dos

profissionais de saúde com foco no aprimoramento da

assistência às pessoas com diabetes mellitus?

7. Quais políticas públicas foram ou virão a ser implementadas

para garantir o diagnóstico precoce e o tratamento adequado de

crianças e adolescentes com diabetes mellitus tipo 1 em idade

escolar?

8. O Ministério da Saúde tem realizado investimentos na

estruturação da rede de serviços de saúde para o atendimento

às pessoas com diabetes mellitus? Quais foram os avanços

alcançados quanto ao DM1 e quanto ao DM2?

9. Quais desafios o Ministério tem encontrado na implementação

da Política Nacional de Prevenção do Diabetes e de Assistência

Integral à Pessoa Diabética e quais medidas estão sendo

planejadas para superá-los?
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10. Há dados disponíveis sobre os impactos das ações

implementadas na redução de complicações relacionadas ao

diabetes mellitus e na melhoria da qualidade de vida dos

pacientes? Quais são os principais resultados obtidos até o

momento quanto ao DM1 e quanto ao DM2?

11. O Ministério da Saúde promove ou tem planos para promover

a disponibilização de tecnologias mais avançadas, como bombas

de insulina e monitores contínuos de glicose, para crianças com

DM1? Quais são ou serão os critérios para a distribuição desses

dispositivos?

12. O MS promove programas de capacitação para educadores e

profissionais de saúde escolar sobre como lidar com crianças

e adolescentes com diabetes mellitus tipo 1? Quais são as

diretrizes estabelecidas para garantir a segurança e o bem-estar

desses estudantes no ambiente escolar?

13. Como o MS integra os serviços de saúde com as escolas para

garantir que as crianças com diabetes mellitus tipo 1 recebam a

assistência necessária durante o período escolar? O MS entende

ser necessário a presença de um profissional de saúde nas escolas

para assumir esse cuidado e oferecer suporte para os alunos com

DM1?

14. Há um sistema de monitoramento e avaliação das condições de

saúde e do tratamento de alunos com DM1 nas escolas? Quais

dados estão sendo coletados e como eles são utilizados para

melhorar as políticas públicas?

15. Quais iniciativas estão sendo implementadas para oferecer apoio

psicológico e social às crianças e adolescentes com diabetes tipo

1 e suas famílias?

16. Quais são os indicadores mensurados pelo MS sobre as

complicações mais frequentes do diabetes mellitus: quantas

S
F

/
2

5
4

2
1

.
4

6
2

6
4

-
8

4
 
 
(
L

e
x
E

d
it
)

Avulso do RQS 112/2025   [4 de 5]



crianças ou adultos ficam com sequelas ou deficiências por

complicações do DM1 e DM2?

Sala das Sessões, 20 de fevereiro de 2025.

Senadora Mara Gabrilli
(PSD - SP)
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